
SARAJEVO, 5. decembar/prosinac – 
Jučer je, u organizaciji Saveza općina i 
gradova Federacije Bosne i Hercegovine, 
u Sarajevu održan seminar na temu: 
„Primjena Zakona o stvarnim pravima i 
prednacrt Zakona o premjeru i registraciji 
nekretnina FBiH“. 
Na seminaru je učešće uzelo više od 100 
učesnika koji u pravilu dolaze iz službi za 
imovinsko-pravne, geodetske poslove i 
katastar nekretnina jedinica lokalne 
samouprave. 
Predavači na seminaru su bili prof.dr. Enes Hašić, profesor Pravnog fakulteta Univerziteta u Zenici, 
Ivan lesko, direktor Uprave za geodetske i imovinsko-pravne poslove Hercegovačko-neretvanskog 
kantona i Hazbo Ličina, direktor Uprave za imovinsko-pravne, geodetske poslove i katastra 
nekretnina u Općini Zenica. 
Zakonom o stvarnim pravima Federacije Bosne i Hercegovine konačno se vrši pretvorba svih ranijih 
prava, koja su decenijama stvarana u ranijem sistemu, raznih ovlaštenja, jasnije se definiraju 
odnosi za stvarna prava na nekretninama i njime se obezbjeđuje mnogo veći stepen pravne 
sigurnosti. 
Kako je za Agenciju ONASA izjavio prof.dr. Enes Hašić, Zakon o stvarnim pravima FBiH spada u 
grupu sistemskih zakona, koji rješavaju krucijalna pitanja za sve građane i pravne subjekte. 
"Njegovom primjenom postojaće pravo vlasništva uz druga stvarna prava, ali neće postojati razni 
instituti koji su stvarali zabune u pravnom prometu, nesigurnost za investicije i za sve druge pravne 
odnose. Uvode se novi instituti, kao što su pravo građenja, ličnih služnosti, detaljno se reguliraju 
susjedska prava, uvodi se novi institut zemljišnog duga", pojasnio je Hašić. 
Rekao je da bi se efekti primjene zakona morali odraziti na puno veći stepen pravne izvijesnosti. 
"Vjerujem da ćemo primjenom ovog zakona svi izbjeći jedno pitanje koje često sami sebi 
postavimo, a to je: 'Ko je zapravo vlasnik neke nekretnine?'. Građani kada se suoče sa problemom 
dokazivanja prava vlasništva vide da je to teško", izjavio je Hašić i dodao da "ovaj zakon 
omogućava lakše postupke u dokazivanju i sigurnija znanja". 
Nakon izlaganja prof.dr.Hašića uslijedio je veliki broj pitanja od strane učesnika seminara a u vezi 
sa provedbom zakona u praksi. Istaknuta je potreba za što hitnijim usklađivanjem Zakona o 
građevinskom zemljištu sa Zakonom o stvarnim pravima što bi se trebalo realizovati do mjeseca 
marta 2014. godine kada počinje primjena Zakona o stvarnim pravima FBiH.  
Hazbo Ličina, izjavio je za Agenciju ONASA da je Zakon o premjeru i registraciji nekretnina u 
FBiH izazvao veliku pažnju. "Radi se o reformskom zakonu koji bi trebao, nakon stoljetne tradicije i 
prakse vođenja zemljišnih knjiga i katastra u FBiH, stvoriti uslove za osnivanje jednog registra, 
gdje će građani na jednom šalteru moći ostvariti sva svoja prava upisa vlasništva, posjeda i 
drugih stvarnih prava, koja se po zakonu upisuju obavezno u taj budući registar nekretnina", rekao 
je Ličina. 
Naglasio je, kao značajnu činjenicu, da se zakonom predviđa da zemljišna knjiga iz sadašnjih 
nadležnosti pravosuđa dođe u nadležnost uprave. 
"Ono što je neupitno je da će zemljišna knjiga biti u nadležnosti Federalne geodetske uprave, 
odnosno na neki način pod patronatom ministarstva pravde, jer ona nigdje u svijetu nije u 
nadležnosti općinskih organa. Zemljišna knjiga predstavljaće samo dio budućeg registra. To je dio 
u koji će se upisivati prava, a sadašnja katastarska evidencija postaće drugi dio tog registra, gdje 
će biti podaci o nekretninama", pojasnio je Ličina. 
Tokom diskusije o prednacrtu Zakona, iznijete su oštre kritike na sadržaj prednacrta u pogledu 
osnivanja kantonalnih uprava za geodetske poslove i registraciju nekretnina, i s tim u vezi 
oduzimanja nadležnosti jednicama lokalne samouprave i davanja istih kantonima, što je, prema 
mišljenju učesnika seminara u suprotnosti sa Evropskom poveljom o lokalnoj samoupravi i Zakonom 
o principima lokalne samouprave u FBiH. 

ODRŽAN SEMINAR „PRIMJENA ZAKONA O STVARNIM PRAVIMA FBIH I PREDNACRT 
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Savez općina i gradova Federacije BiH, u 
saradnji sa Razvojnim programom 
Ujedinjenih nacija (UNDP), od 01. januara/
siječnja 2013. godine počeo je sa 
implementacijom projekta “Podrška jačanju 
lokalne samouprave FBiH u pružanju 
efektivnijih i efikasnijih usluga”.  
Jedna od komponenti LOD III projekta se 
fokusira na pružanje podrške horizontalnoj 
integraciji LOD metodologije kroz 
organizaciju regionalnih sastanaka za 
jedinice lokalne samouprave (JLS). LOD 
metodologija je mehanizam za 
transparentno finansiranje projekata organizacija civilnog društva po standardima EU.  
U skladu s time, Savez općina i gradova Federacije Bosne i Hercegovine je organizirao dva 
regionalna sastanka, i to u Mostaru 03.12.2005. godine i u Kladnju 05.12.2013. godine. 
Regionalnom sastanku u Mostaru prisustvovali su predstavnici iz Grada Mostara, Općine Novo 
Sarajevo, Općine Centar Sarajevo, Općine Neum, Općine Konjic, Općine Kiseljak, Općine Hadžići, 
Općine Kreševo, Općine Stolac i Općine Čitluk, a u Kladnju su prisustvovali predstavnici iz Općine 
Kladanj, Općine Doboj Jug, Općine Orašje, Općine Ilijaš, Općine Vogošća, Općine Kalesija, 
Općine Olovo, Općine Gradačac, Općine Teočak. 
Podsjećamo da je Savez općina i gradova Federacije Bosne i Hercegovine dana 14.11.2013. 
godine u Donjem Vakufu organizirao regionalni sastanak kojem su prisustvovali predstavnici iz 
Općine Visoko, Općine Donji Vakuf, Općine Bužim, Općine Bosanski Petrovac, Općine Busovača, 
Općine Vitez, Općine Novi Travnik, Općine Jajce, Općine Cazin i Općine Breza. 
Cilj organiziranja regionalnih sastanaka je bio da se predstavnicima jedinica lokalne samouprave, 
koje nisu uključene u LOD projekat, prezentiraju prednosti pri implementaciji LOD metodologije. 
Osim prednosti, predstavnica Općine Tuzla je prezentirala dobru praksa Općine Tuzla, koja već 
implementira LOD metodologiju. 
Ova aktivnost Saveza je nastavak ranijih aktivnosti u okviru komponente LOD III, u sklopu kojih su 
prikupljene informacije o iskustvima i poteškoćama jedinica lokalne samouprave u vezi sa 
raspodjelom budžetskih sredstava organizacijama civilnog društva. 
Napominjemo da projekat "Jačanje lokalne demokratije" LOD III finansira Evropska unija iz 
sredstava Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA) u iznosu od 2 miliona eura, a sprovodi 
Razvojni program Ujedinjenih nacija u Bosni i Hercegovini (UNDP). 
Cilj projekta je doprinos demokratskoj stabilizaciji, pomirenju i daljnjem razvoju BiH kroz podršku 
odabranim JLS-ovima u uspostavljanju boljih odnosa između lokalnih vlasti i civilnog društva, te 
stvaranju finansijskih mehanizama za unaprijeđeno pružanje usluga. 

U MOSTARU I KLADNJU ODRŽANI REGIONALNI SASTANCI NA TEMU: 
„PREZENTACIJA PREDNOSTI I DOBRIH PRAKSI PRI IMPLEMENTACIJI LOD 

METODOLOGIJE“ 

Savez / Zajedno za uređenu i razvijenu lokalnu samoupravu 

KORISNI LINKOVI ZA PREDPRISTUPNE 
FONDOVE EU: 

www.southeast-europe.net 
www.adriaticipacbc.org 
www.interregadriatico.it 
www.europa.ba 
www.cbib-eu.org 
www.cbc.bih-mne.org 
www.srb-bih.org 
www.cbc-cro-bih.net 
www.programmemed.eu 
www.tacso.org 
www.euroinfocentar.ba 
www.balkanfund.org 
www.eurelsmed.com 
www.eacea.ec.europa.eu 

Radoje Vidović, načelnik Općine Kreševo  

RADOJE VIDOVIĆ NOVI NAČELNIK OPĆINE KREŠEVO 
Radoje Vidović iz HDZ-a BiH novi je načelnik 
Općine Kreševo. 
Prema neslužbenim podacima, objavljenim na 
stranici Centralne izborne komisije, Vidović je na 
prijevremenim izborima za načelnika Općine 
Kreševo, koji su održani u nedjelju 1. decembra/
prosinca 2013. godine, dobio povjerenje ukupno 
1.123 birača (63,88%) od 1.758 važećih 
glasova. Željko Puljić iz HDZ-a 1990, kojega je 
podržavala i Narodna stranka "Radom za 
boljitak", dobio je 635 glasova ili 36,12%. 
Prema neslužbenim podatcima SIP-a, na izbore u Kreševu je od 4.475 osoba s pravom glasa, 
izašlo ukupno 1.811 birača, a zabilježeno je 53 nevažeća listića. 

Sa sastanka u Kladnju 

Sa sastanka u Mostaru 

Općina Kreševo  
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Neravnomjerna raspodjela 
novčanih sredstava Unsko-

sanskih šuma postala je 
gorući problem općine 

Bosanski Petrovac. Osim 
što nemaju svojih 

zastupnika u skupštinskim 
klupama, nemaju nijednog 

člana u u rukovodećim 
tijelima ŠPD „Unsko-

sanskih šuma“. 

Općinske vlasti Bosanskog Petrovca i 
susjednih općina žele osnovati općinsko 
šumsko preduzeće, za šta su dobili podršku 
vijećnika, ali i drugih općina, kao i Saveza 
općina i gradova Federacije Bosne i 
Hercegovine. 
Općina Bosanski Petrovac najbogatija je 
šumama u Unsko-sanskom kantonu. Međutim, 
prihod koji ostvaruju iz dobiti „Unsko-sanskih 
šuma“ nije adekvatan. Godišnja dobit 
Bosanskog Petrovca od ovog prirodnog 
bogatstva neznatna je u odnosu na druge 
općine USK. 
Ova problematika bila je tema danas (4. 
decembar/prosinac 2013) održanog 
sastanaka načelnika Zlatka Hujića sa načelnicima općina koje imaju slične probleme: Bužim, Sanski 
Most, Olovo, Kalesija i Bosansko Grahovo. 
Neravnomjerna raspodjela novčanih sredstava Unsko-sanskih šuma postala je gorući problem 
općine Bosanski Petrovac. Osim što nemaju svojih zastupnika u skupštinskim klupama, nemaju 
nijednog člana u u rukovodećim tijelima ŠPD „Unsko-sanskih šuma“. 
Vrhunac neprimjerenog odnosa prema ovoj općini su posljednje raspodjele sredstava po 
općinama, u kojima Vlada kantona, niti jednim konvertibilnim feningom, ne spominje Bosanski 
Petrovac (raspodjela dobiti od šuma od 1,9 miliona KM i raspodjela od GSM licenci). 
Ovakav odnos kantonalnih vlasti, natjerao je općinske vlasti da se pokrene inicijativa za osnivanje 
šumsko privrednog društva u Bosanskom Petrovcu, koja je jednoglasno usvojena na općinskom 
vijeću i upućena u proceduru prema Skupšini USK. 
Problem šumarstva u Federaciji BiH je ogroman, smatra načelnik Kalesije, Rasim Omerović. 
Njegovo rješavanje dodatno otežava nepostojanje federalnog zakona koji je ključan, između 
ostalog i za formiranje šumskog privrednog preduzeća Bosanski Petrovac. 
Da treba skrenuti pažnju svim nadležnim da se ovaj problem mora riješiti, te da je potrebno 
pružiti podršku Bosanskom Petrovcu, svojim učestvovanjem u radu sastanka, pokazao je i načelnik 
općine Bužim, Agan Bunić. 
Iako zakon koji tretira ovu oblast još uvijek nije donesen, učesnici današnjeg sastanka smatraju da 
je to moguće dobrom političkom voljom, koja do sada nije pokazana. 

OPĆINE JEDINSTVENE DA OSNUJU ŠUMSKO-PRIVREDNO PREDUZEĆE U 
BOSANSKOM PETROVCU 

TUZLA I KAKANJ JEDINE OPĆINE U FBIH KOJE NE PRIMAJU OBEŠTEĆENJA ZA 
EKOLOŠKE ŠTETE 

Federalna vlada je, na svojoj 89. 
sjednici od 28. novembra/studenog 
razmatrala inicijativu općina Tuzla i 
Kakanj za uvođenje ekološke 
naknade štete uzrokovane radom 
termoelektrana, saopćeno je iz 
Ureda za odnose s javnošću Vlade, a 
prenosi RTV "Slon". 
Kako se navodi u obrazloženju 
inicijative, ove dvije općine jedine su 
u BiH i u Evropi koji ne primaju 
obeštećenja za ekološke štete koje 
im nanose termoelektrane. 

Nakon razmatranja inicijative, Vlada FBiH formirala radnu grupu sa zadatkom da razmotri sve 
aspekte ovog pitanja, te da ga tome je izvijesti u roku od 15 dana. 
Radnu grupu čine predstavnici Ureda premijera FBiH, dva federalna ministarstva, općina Tuzla i 
Kakanj, te dviju elektroprivreda u FBiH. 
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Rasim Omerović, načelnik 
Općine Kalesija 

Savez / Zajedno za uređenu i razvijenu lokalnu samoupravu 
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Tuzla  

Razgovarala: Lejla KURTOVIĆ 
 
SARAJEVO, 1. decembar/prosinac (ONASA) - Načelnik Općine Kalesija Rasim Omerović u 
intervjuu za Agenciju ONASA govori, između ostalog, o radu Općine u proteklom periodu, 
najznačajnijim projektima, nosiocima privrednog razvoja, granama privrede koje imaju najveće 
potencijale za ulaganje, najčešćim problemima sa kojima se suočava općina Kalesija, izgradnji 
regionalne eko-deponije na Crnom vrhu, industrijskoj zoni u Kalesiji Gornjoj, te saradnji sa Savezom 
općina i gradova Federacije BiH. 
 
ONASA: Kako biste ocijenili rad Općine Kalesija za devet mjeseci 2013. godine, koji su 
najznačajniji projekti koje ste realizirali ili čija je realizacija počela u proteklom periodu? 
OMEROVIĆ: U 2013. godini mi smo realizirali planirane aktivnosti i moja opća ocjena je 
pozitivna. Ovdje mislim na realizaciju aktivnosti iz programa rada načelnika i Općinskog vijeća. 
Započeli smo aktivnosti na rješavanju velikih kapitalnih projekata, a to je, prije svega, 
kanalizacioni sistem općine Kalesija. Očekujem do kraja godine da ćemo imati urađen Glavni 
projekat kanalizacije cijelog područja općine. 
Intenzivirani su radovi na izgradnji vodovoda u visinskim zonama, a uporedo radimo na traženju 
novih vodozahvata. Naš cilj je da obezbijedimo pitku vodu za cijelo područje općine. 
I dalje radimo na izgradnji putne infrastrukture, a takođe realizujemo neke projekte iz IPA 
fodnova. 
Izgradnja sportske dvorane je još jedan naš kapitalni projekat za koji smo i ove godine 
obezbijedili iz budžeta više od 400.000 KM. 

SARAJEVO, 12. decembar/prosinac – Vlada Federacije BiH je, na današnjoj, 91. sjednici u 
Sarajevu, utvrdila i Parlamentu FBiH po skraćenom postupku uputila četiri prijedloga zakona 
kojima se sadašnje općine Tuzla, Zenica, Bihać i Široki Brijeg uspostavljaju kao gradovi. 
Gradovi Tuzla, Zenica, Bihać i Široki Brijeg su, u skladu s novim zakonima, pravni sljednici 
sadašnjih općina i preuzimaju njihove nadležnosti, prava, obveze i imovinu. 
Teritorij ovih novih gradova u FBiH čine sva naseljena mjesta koja se, prema evidenciji Federalnog 
zavoda za statistiku, nalaze u okviru općina Tuzla, Zenica, Bihać i Široki Brijeg na dan stupanja 
Zakona na snagu. 
Gradovi su jedinice lokalne samouprave i imaju svojstvo pravne osobe. 
Njihova samoupravna tijela su gradska vijeća i gradonačelnici koji poslove iz svojih nadležnosti 
obnašaju u skladu sa Ustavom FBiH, zakonima i gradskim statutima, saopćeno je iz Ureda za 
odnose s javnošću Vlade FBiH. 
Broj članova gradskih vijeća je utvrđen statutima, a vijećnici se biraju na izravnim tajnim izborima. 
Gradonačelnici, kao izvršna tijela gradova, biraju se u skladu sa Zakonom o izboru, prestanku 
mandata, opozivu i zamjeni načelnika općina u FBiH. 
Općinski vijećnici i općinski načelnici, izabrani na proteklim općinskim izborima, stupanjem na 
snagu novih zakona, nastavljaju s radom kao vijećnici gradskih vijeća i gradonačelnici. 
Općinska tijela uprave i upravne organizacije, stručne i druge službe i ostala općinska tijela 
nastavljaju rad kao gradska tijela i službe, a javna preduzeća i javne ustanove, čiji su osnivači 
općine Tuzla, Zenica, Bihać i Široki Brijeg, djelovat će kao javna gradska poduzeća i ustanove. 
U obrazloženjima Prijedloga zakona konstatirano je kako Tuzla, Zenica, Bihać i Široki Brijeg 
ispunjavaju sve zakonske pretpostavke da bi bili uspostavljenji kao gradovi. 
Općinsko vijeće Tuzla je na sjednici 30. januara/siječnja 2007. godine donijelo Odluku o 
proglašenju Grada Tuzle i Zaključak o pokretanju Inicijative za izradu Zakona o uspostavi Grada 
Tuzle. 
Takvu odluku je donijelo i Općinsko vijeće Zenice. 
Zakon o principima lokalne samourave predvidio je mogućnost proglašenja gradovima onih 
općina koje imaju posebno povijesno i kulturno značenje, što se, u svakom slučaju, odnosi i na 
Bihać. 
Općinsko vijeće Širokog Brijega je 31. jula/srpnja 2013. godine usvojilo Odluku da su ispunjeni su 
uvjeti za proglašenje gradom, navodi se u saopćenju. 

INTERVJU: RASIM OMEROVIĆ, NAČELNIK OPĆINE KALESIJA 

VLADA FBIH UTVRDILA PRIJEDLOGE ZAKONA O USPOSTAVI GRADOVA TUZLA, 
ZENICA, BIHAĆ I ŠIROKI BRIJEG 



 

 

ONASA: Na čemu će biti akcenat rada lokalne vlasti u Kalesiji u narednom periodu? 
OMEROVIĆ: U narednom periodu akcenat rada lokalne administracije će biti na realizaciji 
započetih vitalnih projekata koji doprinose poboljšanju kvaliteta života naših građana, te na 
stvaranju ambijenta za ulaganja na području naše općine. 
Moramo započeti izgradnju kolektora za kanalizaciju na području općine, završiti izgradnju 
cjelokupne putne mreže, izgraditi vodosnabdijevanje do svakog domaćinstva i svih subjekata, 
istražiti i pronaći nove količine pitke vode u istočnom dijelu općine, izgraditi i opremiti 
neophodnom infrastrukturom postojeće i nove poslovne zone, provesti u djelo Plan upravljanja 
otpadom i općinu učiniti ekološkom sredinom, izgraditi trotoare duž magistralnog puta Tuzla -
Zvornik, analizirati mogućnosti za rad i pokretanje lokalne televizije u saradnji sa lokalnim 
radijem i nadležnim institucijama... 
 
ONASA: Ko su nosioci privrednog razvoja općine Kalesija? 
OMEROVIĆ: Možemo se pohvaliti da je proces privatizacije u našoj općini uspješno proveden i 
većina privatizovanih firmi je zadržala svoj proizvodni program i preuzela postojeće uposlenike. 
Privatna inicijativa je dala nemjerljiv doprinos razvoju naše lokalne zajednice. Strukura privrednih 
djelatnosti je sve raznovrsnija i ono što posebno ohrabruje sve je više prerađivačkih kapaciteta. 
Od nekadašnje, isključivo ruralne sredine i jedne od najsiromašnijih općina u BiH, sada smo općina 
u koju se sve više ulaže i u kojoj se razvijaju planske industrijske i poslovne zone. Odgovarajućim 
odlukama, obezbijedili smo da investitori po povoljnim uslovima mogu u ovim zonama planirati i 
razvijati svoje poslovne ideje. Ponosni smo što možemo istaći da je značajan broj naših mladih 
ljudi našao zaposlenje u nizu firmi na području naše općine. 
U oblasti prerađivačke djelatnosti najznačajniji kapaciteti su u firmama Izazov d.o.o. Kalesija, 
Prima sofa d.o.o. Kalesija, Ahi trade d.o.o. Kalesija (proizvodnja namještaja), Buscherhoff-
Plastikal d.o.o. Kalesija, CPA d.o.o. Tojšići, (specijalna pakovanja), Lafat komerc d.o.o. Kalesija, 
Remontmontaža d.o.o. Tojšići, UNIS-TOK d.o.o. Kalesija (metaloprerada), Kuvvet d.o.o. Kalesija 
(proizvodnja betona i Al i PVC stolarije), Farma Spreča d.o.o. Vukovije Donje (proizvodnja 
mlijeka) i nizu drugih privrednih subjekata. Značajan procenat proizvodnje u pojedinim subjektima 
ima i izvozni karakter. 
U oblasti trgovine, najznačajniji su veliki tržni centri Bingo d.o.o. Tuzla, Omega d.o.o. Živinice i 
Zux-4 d.o.o. Kalesija, kao i trgovine građevinskim materijalima E-plast d.o.o. Kalesija, PGM 
company d.o.o. Kalesija, A-3 promet d.o.o. Kalesija i Kalesija promet d.o.o. Kalesija. 
Prevoz putnika na lokalnim i kantonalnim linijama obavljaju firme Bjeljevac-tours d.o.o. Kalesija i 
Hankom d.o.o. Kalesija. 
 
ONASA: Koje grane privrede imaju najveće potencijale za ulaganje i šta Općina čini kako bi 
privukla investitore? 
OMEROVIĆ: Kao što  sam prethodno pomenuo, Kalesija je bila izrazito nerazvijeno ruralno 
područje gdje je poljoprivreda predstavljala skoro jedini izvor prihoda za većinu stanovništva. 
Nerazvijenost i nemogućnost zapošljavanja su prisilili veliki broj stanovnika općine da potraže 
zaposlenje u drugim krajevima bivše države ili u inozemstvu. 
Najznačajniji prirodni resursi kojima raspolaže općina su poljoprivredno zemljište i šume, koji uz 
racionalno korištenje mogu predstavljati važan oslonac za budući razvoj općine, s obzirom na 
raspoložive resurse koje sam prethodno naveo, došlo je i do razvoja niza prerađivačkih 
kapaciteta. 
U svrhu razvoja privrednih djelatnosti, obezbijedili smo građevinsko zemljište za privredno-
poslovne zone, obezbijedili smo neophodnu infrastrukturu u istim i dalje je dograđujemo zavisno 
od finansijskih mogućnosti. U Prostornom planu općine, koji je u pripremi, planirali smo i površine 
za nove privredne zone. 
 
ONASA: Prema Vašem mišljenju, koji su najčešći problemi sa kojima se suočava općina 
Kalesija? 
OMEROVIĆ: Evidentno je da imamo slabiji priliv poreznih prihoda (sredstva PDV-a) i u takvim 
uslovima smo prinuđeni na smanjenje investicija u kapitalne projekte. 
 
ONASA: Kako biste ocijenili trenutnu ekonomsku situaciju na području općine? 
OMEROVIĆ: Kao što sam već napomenuo, činjenica je da imamo manji priliv sredstava iz poreza, 
što je posljedica slabije kupovne moći građana. 
U narednom periodu potrebno je intenzivno raditi na stvaranju pretpostavki za nove investicije sa 
ciljem otvaranja novih radnih mjesta i očuvanja postojećih. 
 
ONASA: Koliko Općina izdvaja za poticaj privredi i na koji način obezbjeđujete dodatna 
sredstva? 
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OMEROVIĆ: Općina, kao jedinica lokalne samouprave, nije nadležna i nije u mogućnosti direktno 
izdvajati za poticaje razvoju pojedinih privrednih društava. Ono što mi činimo, jeste da smo 
oformili industrijske zone u gradu Kalesija, Kalesiji Gornjoj, a u perspektivi ćemo ih graditi u 
Memićima, Vukovijama i Tojšićima. Naša ulaganja, uz dodatna sredstva viših nivoa vlasti, ogledaju 
se u izgradnji infrastrukture u ovim industrijskim zonama i stvaranja što povoljnijeg ambijenta za 
postojeća preduzeća i privlačenje interesa novih ulagača. 
Direktna finansijska izdvajanja se vrše u oblasti poljoprivrede, u vidu participacije za imunizaciju 
stoke, poticaj proizvođačima mlijeka i subvencije za slučaj uginuća stoke. 
 
ONASA: Da li ste zadovoljni stepenom zaposlenosti na području općine Kalesija i šta će 
općinska vlast uraditi na poboljšanju stope nezaposlenosti, posebno mladih i obrazovanih 
kadrova? 
OMEROVIĆ: Imajući u vidu naslijeđene teškoće i tradiciju, svi u Kalesiji moramo biti realni i priznati 
da se ovdje stvari brzo kreću prema boljem ambijentu za življenje. Ovdje se ulaže, mladi se 
školuju i ovdje ostaju. Poslije izgrađene infrastrukture, Općina sve više pažnje posvećuje razvojnim 
projektima. Imamo ogromne komplekse plodnog poljoprivrednog zemljišta, što je naša velika šansa 
za brži razvoj. Sve više ljudi zaposlenje nalazi na svojim imanjima. Povećao se broj novih zasada 
voća i plasteničkih kapaciteta, sa tendencijom proširenja. 
Izdvojili smo značajna sredstva u privredne zone od kojih očekujemo mnogo tek u periodu koji je 
pred nama. Otvoreni smo za sve potencijalne ulagače. Tranzitna smo općina i u blizini važnih 
komunikacija, kao i međunarodnog aerodroma, vjerovatno budućeg cargo centra, što je i naša 
šansa. 
Kada su u pitanju mladi, svake godine izdvajamo budžetska sredstva, te veliki broj studenata 
stipendiramo, a za značajan broj svršenih studenata obezbijedili smo odrađivanje neophodnog 
pripravničkog staža, što ćemo činiti i kroz naredne projekte. 
 
ONASA: U kojoj fazi je izgradnja regionalne eko-deponije na Crnom vrhu, u koji je uključena 
i Vaša općina, te koliki je značaj tog projekta za Kalesiju, ali i ostale općine iz Federacije BiH i 
Republike Srpske koje su dio projekta? 
OMEROVIĆ: U projektu Regionalna deponija Zvornik, pored naše općine, uključene su opštine: 
Zvornik, Osmaci, Šekovići, Bratunac, Milići, Vlasenica, Srebrenica i Sapna. 
Kada je u pitanju odlagalište Crni vrh, radi se o izgradnji potpuno novog objekta sa pristupnim 
putem i priključkom na magistralnu cestu M-4 sa lijeve strane puta Kalesija –Zvornik, te se gradi 
sva prateća infrastruktura. 
Istovremeno, projekat predviđa tehničko unapređenje i osposobljavanje javnih komunalnih 
preduzeća po općinama za kvalitetno i efikasno prikupljanje i transport otpada do predviđenih 
mjesta, pretovarnih stanica i slično. Projekat će imati apsolutno dugoročni karakter. 
Projektna rješenja odlagališta Crni vrh predviđaju 20 godina vijek objekta, međutim određenim 
tehnološkim rješenjima predtretmana otpadne mase vijek deponije se može povećati tri puta. 
Na lokaciji Crni vrh do sada su urađeni sljedeći radovi: izgrađena je trafo stanica, dovedena je 
voda i ograđen je plato deponije. 
Ugovor za izgradnju tijela deponije potpisan je u septembru 2012. godine, a radovi na lokaciji 
"Crni vrh“ počeli su 1. novembra 2012. godine. U ovom trenutku izvode se radovi na ulazno-
radnoj zoni (izgradnja objekta za smještaj radnika i uprave javnog preduzeća, radionica, 
nadstrešnica kolske vage), radovi na izgradnji zemljane brane i radovi na pripremi tijela deponije 
za postavljanje multibarijernog sloja (folija). Imajući u vidu da je veći dio dosadašnjih radova u 
tzv. fazi zemljanih radova, na dinamiku radova značajno utiču vremenske prilike. Prema planu, rok 
za završetak radova je januar/februar 2014. godine. Vremenske prilike će, ipak, pomjeriti ovaj 
ugovoreni rok. Pošto je za postavljanje geosintetskog materijala potrebna potpuno suha podloga i 
temperature iznad pet stepeni Celzijusa, izvjesno je da će ovaj posao biti prolongiran za april ili 
maj 2014. godine. U tom slučaju, deponija bi postala operativna polovinom ljeta 2014. godine. 
Značaj ovog projekta se ogleda u tome da se izgradnjom regionalne deponije dobije prostor i 
sistem za adekvatno zbrinjavanje otpada sa područja općine Kalesija i drugih općina u regiji u 
skladu sa smjernicama Evropske unije (EU). Eliminisaće se pojava lokalnih nesanitarnih i divljih 
deponija. Provođenje ovog projekta je osnova za selekciju otpada, što je sljedeća faza u 
upravljanju otpadom kojoj težimo. 
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Obuku za jedinice lokalne samouprave u 
BiH do sada je završilo 4.500 službenika, 
a u narednom periodu potrebno je raditi 
na postizanju samoodrživosti ovog 
projekta, rečeno je u Banjaluci na Drugoj 
godišnjoj konferenciji sistema obuke za 
jedinice lokalne samouprave, koja je 
održana 3. decembra/prosinca 2013. 
godine.  
Pelle Person, direktor Švedske agencije za 
međunarodni razvoj (SIDA) u BiH istakao 
je da SIDA finansira ovaj projekat od 
2008. godine, dok je posljednja faza 
programa počela 2011. i trajat će tri 
godine, uz sredstva od 2,2 miliona 

američkih dolara. „Projekat pokušava izgraditi sistem za prepoznavanje potreba za obukom 
zaposlenih u jedinicama lokalne samouprave s fokusom na efikasnost njihovog rada“, rekao je 
Person uz očekivanje da će ovaj sistem  postati samoodrživ. 
U ime Federalnog ministarstva pravde, Enver Išerić, direktor Zavoda za javnu upravu FBiH je 
naglasio da je od formiranja tog zavoda dosta urađeno da bi se provela obuka uposlenika u 
organima uprave, ali i da je u saradnji sa UNDP-om izrađen poseban sistem obuke za zaposlene 
u općinama.  
Ispred Saveza općina i gradova Federacije Bosne i Hercegovine na Konferenciji su učestvovali 
predsjednik Predsjedništva, Husejin Smajlović i Edin Demirović. 
Edin Demirović, podsjetio je da je Savez uključen u sve segmente pripreme i izvođenja obuke. 
Nakon usvajanja Strategije obuke za jedinice lokalne samouprave 2011-2015. od strane Vlade 
FBiH još 2012. godine, Savez je, u saradnji sa UNDP-om radio na pripremama uvodnih obuka za 
izabrane dužnosnike. Taj proces edukacije započeo je odmah po konstituiranju prvih općinskih 
vijeće u decembru/prosincu prošle godine, kada je održano šest obuka, a ove godine još 36. 
Tokom Konferencije, prezentirani su rezultati sistema u protekloj godini i planovi za 2014. godinu. 
Učešće u prezentacijama uzeli su nosioci sistema obuke: Savez općina i gradova FBiH, Savez 
opština i gradova RS-a, Agencija z adržavnu službu FBiH i Ministarstvo uprave i lokalne 
samouprave RS-a. 
Demirović je prezentirao rezultate do sada održanih obuka u 42 jednice lokalne samouprave. Te 
obuke prošlo je blizu 600 vijećnika, a odnosila se na upoznavanje vijećnika sa ključnim 
nadležnostima lokalne samouprave, načinom funkcionisanja loklane vlasti, odnosom sa građanima 
i sl. U nastavku prezentacije najavio je za sljedeću godinu održavanje većeg broja seminara, 
kako za načelnike tako i za općinske vijećnike. 
Konferenciji je prisustvovalo više od 100 učesnika, predstavnika loklanih vlasti, a cilj je bio 
predstaviti napredak u provođenju programa obuke za zaposlene u općinskim i gradskim 
upravama i izabrane dužnosnike, vijećnike i načelnike u 2013. godini. 
Sistem obuke uspostavljen je još 2008., a ključnu ulogu u realizaciji strateških ciljeva ima 
Federalno ministarstvo pravde i Savez općina i gradova Federacije BiH. 
Konferenciju su organizirali Ministarstvo uprave i lokalne samouprave Republike Srpske i 
Federalno ministarstvo pravde, u saradnji sa Razvojnim programom Ujedinjenih nacija (UNDP). 
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ONASA: Kada se može očekivati završetak radova koji se odnose na industrijsku zonu u 
Kalesiji Gornjoj i planirate li još neke projekte na području Kalesije? 
OMEROVIĆ: Dio infrastrukturnih radova u industrijskim zonama je završen, a s obzirom na dalje 
širenje ovih zona, mi ćemo i dalje raditi na izgradnji saobraćajnica, vodovoda i kanalizacione 
mreže u skladu sa potrebama novih investitora. 
Mi radimo na donošenju Prostornog plana općine u kojem je posebna pažnja posvećena novim 
prostorima za širenje postojećih i planiranje novih industrijskih zona. 
 
ONASA: Kako ocjenjujete saradnju Općine Kalesija sa Savezom općina i gradova FBiH? 
OMEROVIĆ: S obzirom na to da sam član Predsjedništva Saveza općina i gradova FBiH, mogu 
reći da sam zadovoljan, ali nisam zadovoljan odnosom federalnih institucija, prije svega Vlade 
FBiH i Parlamenta, prema našim zahtjevima. Mi ćemo i dalje biti uporni u našem opredjeljenju da 
se vrati integritet lokalnoj samoupravi i da općine uređujemo i jačamo u skladu sa Evropskom 
poveljom o lokalnoj samoupravi. 
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MIDHAT HUSIĆ IZABRAN ZA V.D. NAČELNIKA OPĆINE BANOVIĆI 

Načelnik Općine Tuzla, Jasmin 
Imamović i predstavnici 
Međunarodne finansijske 
korporacije - IFC, članice 
grupacije Svjetske banke, 
potpisali su 2. decembra/prosinca 
Ugovor o saradnji, u sklopu druge 
faze projekta “Mikrofinansiranje u 
BiH“, koji IFC realizuje uz podršku 
i u saradnji sa Švicarskim 
državnim sekretarijatom za 
ekonomske poslove - SECO. 
Ugovor o saradnji Općine Tuzla i 
Međunarodne finansijske 

korporacije - IFC odnosi se na pružanje usluga besplatnog kreditnog savjetovanja građanima na 
području općine Tuzla, a realizuje se u saradnji sa Centrom za socijalni rad Tuzla. 
Prema riječima načelnika Jasmina Imamovića, Općina Tuzla i Međunarodna finansijska 
korporacija-IFC potpisali su danas Ugovor o saradnji u namjeri da se pruži besplatna pomoć 
ljudima koji nisu u mogućnosti da redovno otplaćuju svoja kreditna zaduženja u finansijskim 
institucijama. 
Voditeljica projekta „Mikrofinansiranje u BiH“, Nataša Goronja, rekla je da se Projekat za 
besplatno finansijsko i pravno savjetovanje sprovodi u sklopu druge faze većeg projekta 
„Mikrofinansiranje u BiH“, a odnosi se na činjenicu da je u posljednjih nekoliko godina u Bosni i 
Hercegovini došlo do velike stope likvidnosti banaka i prezaduženosti građana. Takva situacija, 
dodala je, dovela je do zaključka da građanima treba ponuditi konstruktivne savjete i informacije 
kako bi pronašli rješenje da vrate svoje kredite, a jedini samoodrživi način realizacije ove ideje 
bilo je uspostavljanje saradnje sa općinama i Centrom za socijalni rad. Voditeljica projekta rekla 
je također da će na ovaj način građanima biti omogućeno da se stručnim i obučenim osobama 
zaposlenim u Službi za razvoj, poduzetništvo i društvene djelatnosti u Općini Tuzla  i u  Centru za 
socijalni rad Tuzla, obrate za besplatan savjet kako upravljati svojim finansijama i zaduženjima. 
Gospođa Sonja Brčinović, direktorica Centra za socijalni rad Tuzla, izjavila je da učešćem u 
Projektu za besplatno finansijsko i pravno savjetovanje, Centar za socijalni rad Tuzla proširuje 
svoje djelatnosti, budući da se problemi prezaduženosti građana i nemogućnost vraćanja kredita 
znatno odražavaju na sve članove porodice. 
Šef Službe za razvoj, poduzetništvo i društvene djelatnosti u Općini Tuzla, gospodin Vedran Lakić, 
rekao je da će Općina Tuzla u saradnji sa Centrom za socijalni rad Tuzla, pružanjem besplatne 
savjetodavne usluge, izaći u susret svim građanima koji imaju problema sa otplaćivanjem kredita.  
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Za vršioca dužnosti načelnika Općine Banovići imenovan je Midhat Husić, iz reda općinskih 
vijećnika Stranke demokratske akcije. Imenovalo ga je Vijeće, nakon što je tokom redovne 
sjednice iz Centralne izborne komisije stigla potvrda o prestanku važenja mandata bivšem 
načelniku Begi Birpariću. 
Husić je rođen u Banovićima 1974. godine. Po zanimanju je diplomirani ekonomista i zaposlen je u 
Sektoru za komercijalne poslove Rudnika mrkog uglja "Banovići". Dužnost vijećnika iz reda SDA 
obavlja od lokalnih izbora 2012. godine. 
Na mjestu vršioca dužnosti načelnika biće do vanrednih izbora koje će zakazati CIK početkom 
naredne godine, a zvanično je kandidat Stranke demokratske akcije za novog načelnika Općine 
Banovići. 
Prema pravilima CIK-a prelazni period ne smije trajati duže od 90 dana. Za opoziv prethodnog 
načelnika Bege Birparića na referendumu u Banovićima je u oktobru/listopadu glasalo 79% 
građana s pravom glasa. 

Ugovor o saradnji Općine 
Tuzla i Međunarodne 
finansijske korporacije - IFC 
odnosi se na pružanje 
usluga besplatnog 
kreditnog savjetovanja 
građanima na području 
općine Tuzla, a realizuje se 
u saradnji sa Centrom za 
socijalni rad Tuzla. 

POTPISAN UGOVOR O SARADNJI IZMEĐU OPĆINE TUZLA I MEĐUNARODNE 
FINANSIJSKE KORPORACIJE – IFC 

Midhat Husić, v.d.načelnik 
Općine Banovići  



 

Certifikacijska kuća "Bureau Veritas", putem svog auditora 
g. Nijaza Alispahića, u Općini Ilijaš izvršila je nadzorni 
audit kako bi provjerili da li su sve procedure koje se 
koriste u Jedinstvenom općinskom organu uprave 
usklađene sa zahtjevima međunarodnog standarda ISO 
9001:2008, navodi se na web stranici Općine Ilijaš. 
Nakon provedenog audita po Službama za upravu 
Općine Ilijaš, potvrđeno je da se primjenjuje planirani 
sistem upravljanja, da je sistem upravljanja sposoban 
ostvariti ciljeve i politiku organizacije, konstatovano je 
također, da su evidentna poboljšanja u pružanju usluga 

građanima, te je ustanovljeno da sistem funkcioniše u skladu sa standardima.  
Podsjetimo da je 2005. godine certifikacijska kuća "Bureau Veritas" dodijelila certifikat ISO 
9001:2008 općini Ilijaš  i da je današnji audit osmi po redu. 
Politika kvaliteta Općine Ilijaš je da građanima obezbijedi usluge koje će u potpunosti zadovoljiti 
njihova očekivanja, radeći zakonito i profesionalno, odgovorno i pouzdano, efektivno i efikasno, 
transparentno i ljubazno, kreativno i progresivno. 
Na završnom sastanku predstavnik-auditor certifikacijske kuće iznio je pohvale o stepenu i načinu 
na koji je standard ISO 9001:2008 primjenjen u Općini Ilijaš. 
Načelnik Općine Ilijaš, gospodin Akif Fazlić je istakao: "da dobijanje certifikata i potvrda 
nadzornog audita o primjeni standarda ISO 9001:2008, za Općinu Ilijaš predstavlja veliku čast i 
zadovoljstvo, ali i obavezu da se nastavi putem kontinuiranog poboljšanja kvalitete pružanja 
usluga građanima općine Ilijaš, jer cilj nam je da stalnim poboljšanjem naših usluga omogućimo 
građanima da ostvaruju svoja prava i kreiramo takve procese koji će Ilijaš učiniti općinom 
ugodnog življenja i unosnog poslovanja". 
Audit je završen konstatacijom da je jasna opredijeljenost uprave za sistem upravljanja 
kvalitetom kao i kvalitetno pružanje usluga građanima u kojem aktivno sudjeluje kako 
rukovodstvo tako i svi uposlenici u Jedinstvenom općinskom organu uprave. 
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U dvorištu Srednjoškolskog centra Hadžići 
pušteni su u rad humanitarni kontejneri za 
prikupljanje odjeće, obuće i igračaka. Na ovaj 
način građani će moći svu odjeću i obuću koju 
više ne nose, a nije oštećena, umjesto bacanja u 
smeće moći odložiti u kontejnere koji su 
napravljeni za tu svrhu. 
„Danas prisustvujemo realizaciji jedne dobre 
ideje koja je začeta u našoj srednjoj školi od 
strane učenika i profesora. Evo projekat je 
realizovan u Hadžićima, a ideja je da se 

odavde rasije po čitavoj BiH. Dakle, nosiva odjeća, obuća i igračke ovdje će se skupljati, 
razvrstavati i prosljeđivati onima kojima je najpotrebnije. Polovne nosive odjeće imamo dovoljno 
u BiH i nema potrebe da je uvozimo iz vana“, kazao je Općinski načelnik Hamdo Ejubović. 
Općina Hadžići svake godine u okviru budžeta izdvaja sredstva za projekte mladih. Učenici 
Srednjoškolskog centra Hadžići su prijavili ovaj projekt i dobili potrebna sredstva. 
„Ideja je potekla od naše profesorice Jasmine Pezo i njene sekcije učenika. Cilj nam je da djeca 
ovdje razviju osjećaj za solidarnost te da pomognu onima kojima je potrebno. Ovdje će oni 
odjeću prikupljati, sortirati i distribuirati našim saradnicima u projektu. Pozivamo građanstvo da 
sve ono što ne nose, a upotrebljivo je ostave u ove kontejnere kako bi to došlo do onih kojima je 
to potrebno“, kazao je direktor SC Hadžići, Gegić Misim. 
Prikupljena odjeća, obuća i igračke proslijeđivat će se socijalno ugroženim porodicama sa 
područja općine, štićenicima Zavoda za zaštitu djece i omladine Pazarić, te drugim sličnim 
ustanovama u Kantonu Sarajevo.  
Postavljanje kontejnera za nosivu odjeću i obuću je prvi projekat ovakve vrste u Bosni i 
Hercegovini. 

POTVRĐEN MEĐUNARODNI STANDARD ISO 9001:2008 ZA OPĆINU ILIJAŠ 

Grb Općine Ilijaš 

HADŽIĆI PRVI U BIH DOBILI KONTEJNERE ZA ODLAGANJE ODJEĆE I OBUĆE 



 Stranica 10 BILTEN SAVEZA OPĆINA I GRADOVA 
FEDERACIJE BOSNE I HERCEGOVINE 

Savez / Zajedno za uređenu i razvijenu lokalnu samoupravu 

ZA GRIJANJE SPORTSKE DVORANE U DOMALJEVCU OSIGURANO 35.000 KM 

Vlada Republike Hrvatske izdvojila je 20 milijuna kuna odnosno oko 5 mil KM za projekte u 24 
općina u BiH, navodi se na web stranici Općine Stolac. 
Za programe i projekte iz područja kulture izdvojeno je 5,1 milijuna kuna, za projekte iz područja 
obrazovanja i znanosti 4,87 milijuna kuna, a zdravstva 6,9 milijuna. Ove godine izdvojena su 
sredstva u iznosu od 3,1 milijun za posebne projekte. 
Ukupno će se financirati 30 programa i projekata, od čega je deset programa i projekata iz 
područja kulture jednako kao i obrazovanja i znanosti te po šest iz područja zdravstva, odnosno 
četiri programa i projekta s ostalih područja. Novac je raspoređen za projekte u 24 općine. 
Najviše novca, 6,91 milijun je raspoređeno za nekoliko projekata u Mostaru. Slijedi Banja Luka s 
dva projekta od 1,7 milijuna kuna te Sarajevo za tri projekta, među kojima je i Dom za studente i 
mladež, s 1,59 milijuna kuna, Stolac će dobiti 130.000 kuna, a projektu izgradnje doma za stare 
i nemoćne osobe "Rama" biće dodijeljen iznos od 1.000.000 kuna. 
Iznos sredstava namijenjenih obrazovnim, kulturnim, znanstvenim, zdravstvenim i ostalim 
programima i projektima koji su od interesa za hrvatski narod u BiH, povećan je za 5 milijuna 
kuna u odnosu na prošlu godinu. 

KORISNI LINKOVI ZA PREDPRISTUPNE 
FONDOVE EU: 

www.southeast-europe.net 
www.adriaticipacbc.org 
www.interregadriatico.it 
www.europa.ba 
www.cbib-eu.org 
www.cbc.bih-mne.org 
www.srb-bih.org 
www.cbc-cro-bih.net 
www.programmemed.eu 
www.tacso.org 
www.euroinfocentar.ba 
www.balkanfund.org 
www.eurelsmed.com 
www.eacea.ec.europa.eu 

Osnovna škola "Braće Radića" u Domaljevcu dobit će 35.000 KM koje je osiguralo Federalno 
ministarstvo obrazovanja i nauke, iz Proračuna FBiH za 2013. godinu u svrhu realizacije projekta 
"Povećanje energetske učinkovitosti preuređenjem kotlovnice i iskorištavanjem dijela energije za 
grijanje dvorane". 
Federalni ministar obrazovanja i nauke Damir Mašić i ministar prosvjete, znanosti, kulture i sporta 
Županije Posavske Ivo Jelušić potpisali su 4. prosinca/decembra u Sarajevu, Ugovor o 
sufinanciranju / financiranju kapitalnog projekta iz oblasti predškoskog, osnovnog i srednjeg 
obrazovanja između Federalnog ministarstva obrazovanja i nauke i Ministarstva prosvjete, 
znanosti, kulture i sporta Županije Posavske. „Radi se o Programu poboljšanja uvjeta rada 
obrazovno-odgojnih ustanova u Federaciji BiH. Ove godine uspjeli smo osigurati 850.000 KM za 
područje cijele Federacije BiH, te smo ponosni da svih deset županija participira u ovom projektu“, 
rekao je federalni ministar obrazovanja i nauke Damir Mašić. 
Mašić je izrazio nadu da će se u narednim godinama za ovu namjenu izdvajati više sredstava i 
da će više školskih objekata biti obuhvaćeno. „Prije dvije i po godine u Proračunu FBiH za ovu 
namjenu smo zatekli praktično samo 400.000 KM, te smo za to vrijeme uspjeli 100% povećati taj 
iznos, ali je on nedostatan, s obzirom na to šta su sve potrebe u svih deset županija u Federaciji“, 
istakao je Mašić. 
Zahvaljujući ovim sredstvima učenicima u Osnovnoj školi "Braće Radića" bit će osigurano grijanje 
sportske dvorane, a gdje učenici nisu mogli izvoditi nastavu naročito zimi. 

VLADA R.HRVATSKE IZDVOJILA OKO 5 MIL. KM ZA 24 OPĆINE U BIH 

Povelju o bratimljenju Općine Stari Grad Sarajevo i Općine Ohrid, potpisali su u nedjelju, 8. 
decembra/prosinca Vedran Dodik, predsjedavajući Općinskog vijeća Stari Grad Sarajevo i 
Gordana Konjanovski, predsjedavajuća Općinskog vijeća Općine Ohrid. 
Ova povelja doprinijet će jačanju lokalnih zajednica, njihovom međusobnom povezivanju, kao i 
povezivanju građana i naroda ove dvije općine. Saradnja između općina Stari Grad i Ohrid, 
između ostalog, bazirat će se na realizaciji projekata od zajedničkog interesa u oblastima: 
privrede, kulture, obrazovanja, turizma, sporta, kao i zaštite prirodnog i kulturnog naslijeđa. 
Cilj protokola je promocija svih kulturnih, socijalnih i humanih veza između dva naroda u okviru 
njihove historijske bliskosti, te jačanju historijskih, kulturnih, informativnih, naučnih, industrijskih, 
trgovačkih, tehničkih, umjetničkih, zdravstvenih, sportskih i turističkih veza između Općine Stari 
Grad i Općine Ohrid. 
Ovo je druga po redu općina iz Republike Makedonije s kojom je Općina Stari Grad potpisala 
sporazum o saradnji. U maju/svibnju, 2011. godine potpisan je sporazum sa Općinom Karpoš 
(Republika Makedonija), a uskoro će biti potpisan sporazum i sa Općinom Gostivar (Republika 
Makedonija). 
Potpisivanju povelje o bratimljenju, prisustvovao je i ambasador Bosne i Hercegovine u Skoplju 
Zdravko Begović, gradonačelnik Općine Ohrid Nikola Bakračeski, vijećnik Općine Stari Grad 
Gradimir Gojer, te mnogi drugi gosti. 

POTPISANA POVELJA O BRATIMLJENJU OPĆINE STARI GRAD I OPĆINE OHRID 

Sa potpisivanja Ugovora 



 

 

U okviru programa Local Administration Facility (LAF) organizuje se studijska posjeta Briselu pod nazivom 
''Energetska politika Evropske Unije na lokalnom nivou'' (LAF Study Tour on EU Energy policy at a local level) 
koja će trajati od 29. do 31. januara/siječnja 2014. godine. Cilj studijskog putovanja je pružiti priliku 
lokalnim i regionalnim predstavnicima za upoznavanjem i razmjenom ideja u vezi sa energetskom politikom 
EU na lokalnom nivou. 
Putovanje je otvoreno za učesnike iz Zapadnog Balkana (Albanija, BiH, Kosovo, Makedonija, Crna Gora i 
Srbija) i Turske. Maksimalno po šest učesnika može biti izabrano iz svake od zemalja Zapadnog Balkana. 
Aplikacija treba da sadrži popunjen prijavni formular, pismo interesa i CV. Zainteresovani kandidati treba 
da pošalju CV i pismo motivacije (sa detaljima njihovog obrazovanja i profesionalnog iskustva i na koji način 
će dalje da prenose informacije sa ovog studijskog putovanja). Prvi pregled pristiglih aplikacija obaviće EU 
Delegacija u BiH. Aplikacije treba da se šalju na adresu:  DELEGATION-BIH-TAIEX@eeas.europa.eu 
Izbor kandidata vršiće Generalni direktorat za proširenje zajedno sa program menadžerima Delegacije 
Evropske Unije u BiH. 
Jezik studijskog putovanja je engleski pa je stoga aktivno znanje engleskog jezika preduslov za učešće. 
Učesnici će biti direktno kontaktirani od strane kancelarije Generalnog direktorata za proširenje, pa stoga je 
bitno da kandidati navedu direktan broj telefona u prijavnom formularu. Znanje egleskog jezika je važno 
zbog praktičnih vježbi gdje će biti traženo učešće svih polaznika. 
Studijska posjeta organizuje se za učesnike koji nisu do sada bili dio LAF događaja ove vrste. 
Rok za podnošenje prijava je 19. decembar 2013. godine. 
Uputstvo za apliciranje i dnevni red možete naći na web stranici Saveza. 
U slučaju da imate bilo kakvih pitanja u vezi sa aplikacijom, molim Vas kontaktirajte gđu. Esmiru Kešan na: 
esmira.KESAN@eeas.europa.eu 

Musala 5/1 
71 000 Sarajevo 

Phone: ++387 33 216 502, 209 024, 209 120 
Fax: ++387 33 552 810, 552 811 
E-mail: dino@sogfbih.ba 

Savez općina i gradova Federacije  
Bosne i Hercegovine 

Savez / Zajedno za uređenu i razvijenu lokalnu samoupravu 

POSJETITE NAS NA WEB-U  

WWW.SOGFBIH.BA 

Poštovani čitaoci, 

putem ovog biltena pružamo Vam mogućnost da se informišete 
o aktivnostima Saveza, o bitnim dešavanjima u općinama i 
gradovima, aktivnostima naših partnera, institucija vlasti, kao i 
o razmjeni najboljih iskustava i praksi. 

Na ovaj način Vam, također pružamo informacije o održanim 
konferencijama, seminarima, radionicama, okruglim stolovima, 
javnim raspravama, o održanim sjednicama organa i tijela 
Saveza. 

Ukoliko želite da se prijavite za primanje ovog biltena možete to 
učiniti tako što ćete poslati e-mail na: dino@sogfbih.ba 

Molimo vas da informacije o našem biltenu proslijedite svim u 
vašoj i susjednim općinama i drugim zainteresiranim. 

Ukoliko želite da objavite neke od vaših novosti, iskoristite  
bilten Saveza, koji je brz i efikasan način komuniciranja. 

Sa zadovoljstvom očekujemo vaše komentare, sugestije i 
primjedbe. 

Nađite nas na facebook-u 

LAF STUDY TOUR ON EU ENERGY POLICY AT A LOCAL LEVEL 

AKTIVNA ON LINE APLIKACIJA ZA UPRAVLJANJE ČVRSTIM OTPADOM 
On line aplikacija za Upravljanje čvrstim otpadom od sada je dostupna općinama i javnim komunalnim 
preduzećima. 
Model troškova i finansiranja upravljanja čvrstim otpadom je alatka za operatore da odrede strukture 
troškova u upravljanju otpadom u njihovim općinama. Model je zasnovan na tipičnim aktivnostima upravljanja 
otpadom kao što je prikupljanje, transport, odvajanje i skladištenje. On pomaže lokalnim samoupravama i 
njihovim ekspertima da razumiju troškove svake zasebne aktivnosti i omogućava bolje upravljanje troškovima. 
Ova alatka pomaže općinama i gradovima u definiranju i sproveđenju politika a sve u cilju osiguranja 
visokokvalitnih usluga građanima po nižim cijenama. 
Model troškova i finansiranja je pripremljen u okviru projekta Radne grupe NALAS-a za upravljanje čvrstim 
otpadom "Izrada modela troškova i finansiranja za upravljanje čvrstim otpadom u jugoistočnoj Evropi" uz 
podršku GIZ-ovog Otvorenog regionalnog fonda za modernizaciju usluga općina. 
On line aplikacija je dostupna na sljedećem linku: http://www.costfinancemodel.com/ 


